

Din 14 august, nou apel de proiecte pentru întreprinderile și organizațiile din domeniul cercetării-inovării

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCDI) a anunțat lansarea Investiției 6, destinată dezvoltării programelor de mentorat Orizont Europa și finanțată cu 5 milioane de euro prin fondurile Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Beneficiarii eligibili ai acestui apel pot fi întreprinderi cu activitate de cercetare-dezvoltare menționată în statut (cod CAEN 72), precum și organizațiile de cercetare-dezvoltare care desfășoară o activitate economică în cadrul proiectului, pe teritoriul României.

Conform sursei citate, activitățile încurajate spre finanțare sunt:

- redactare de propuneri de proiecte, în forma subactivităților:
 - **servicii de scriere de propuneri de proiect** Orizont Europa, în urma căreia se urmărește creșterea numărului de propuneri de proiecte depuse în cadrul competițiilor Orizont Europa de către organizații CDI din România, în calitate de coordonator de proiect. În cadrul acestei subactivități sunt alocate 55 de vouchere x 10 000 euro;
 - **participare la cursuri de scriere de propuneri de proiect** Orizont Europa **și de management de proiecte** Orizont Europa, prin care se dorește îmbunătățirea competențelor personalului din sistemul CDI de a scrie propuneri de proiecte pentru programul Orizont Europa. În cadrul acestei subactivități sunt alocate 110 vouchere x 5 000 euro;
 - **realizarea de schimburi de personal (staff exchange) în organizații CDI din Uniunea Europeană** cu experiență în scrierea și implementarea de proiecte finanțate în programele cadru de CDI ale Uniunii Europene, Orizont 2020 sau/și Orizont Europa, având obiectivul de a încuraja participarea cercetătorilor/cadrelor didactice universitare/medicilor din România (în parteneriate) în organizații performante în competițiile CDI ale Uniunii Europene. În cadrul acestei activități sunt alocate 300 de vouchere x 9 900 euro (1 stagiu de 3 luni, respectiv 3 300 euro/lună);
 - **participarea la evenimente de brokeraj/intermediere pe tematica specifică Orizont Europa**, unde se dorește integrarea cercetătorilor din sistemul național de CDI în consorții europene constituite în vederea participării la competițiile Orizont Europa. În cadrul acestei investiții sunt alocate 130 de vouchere x 1 000 euro;
 - **utilizarea infrastructurii luminii extreme - fizică nucleară**, activitate pentru care sunt alocate 80 de vouchere x 10 000 euro (max. 4 vouchere/proiect).

Apelul de proiecte a fost deschis pe 14.08.2024, iar **depunerea cererilor de finanțare** va fi continuă, până la epuizarea bugetului alocat, dar **nu mai târziu de 30.11.2025**. Cererile de finanțare se transmit electronic, prin platforma <https://proiecte.pnrr.gov.ro>. De asemenea, MCDI precizează că activitatea de contractare a cererilor de finanțare se va desfășura până la data de 31.12.2025, pe măsură ce proiectele sunt acceptate la finanțare.

Sumele menționate sunt acordate în temeiul unei scheme de ajutor de minimis, urmând ca plata ajutorului să se efectuează până la data de 30 iunie 2026, în limita bugetului alocat.

Propunerile de proiecte sunt acceptate la finanțare conform criteriului primul venit, primul servit. În funcție de interesul manifestat de comunitatea științifică, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării poate decide realocarea voucherelor între cele 4 activități de finanțare, la sfârșitul fiecărui trimestru.

În cazul propunerilor de proiecte depuse în cadrul activității „Utilizarea infrastructurii luminii extreme - fizică nucleară”, se va realiza mai întâi o evaluare calitativă de către Comitetul Științific Internațional Consultativ.

Lista finală a cererilor de finanțare acceptate la finanțare va fi publicată pe pagina web <https://proiecte.pnrr.gov.ro> și <https://www.mcid.gov.ro>.

C. ȘERBĂNESCU
cristina.serbanescu@ccib.ro